

Desde las diez de la mañana a las ocho de la noche y de las diez de la noche a las cuatro de la madrugada.

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

PRECIO DE ABONO
España, Extrajero (Incl. Postal) ...
Número sueldo ...
Id. atrasado ...

Esta edición ha sido confeccionada antes de las doce de la noche del sábado.

PALMA

Curados

En la Casa de Socorro fueron curados ayer dos individuos uno que se había caído en su propio domicilio y el otro que se había caído montando una bicicleta, presentando ambos contusiones leves.

Reyerta

Ayer por la mañana mientras un individuo estaba trabajando en una obra del Ensanche entabló con otro fuerte disputa la que degeneró en riña resultando ambos con contusiones. Intervino la guardia municipal que restableció la paz entre los contendientes.

Ambos fueron denunciados al Juzgado.

La Exposición de cruce

Esta tarde a las seis tendrá lugar la clausura de la Exposición de Crucés y Crucifijos, en el Convento de PP. Franciscanos.

Ferro-Carril

Palma-Santany

Hablando con el Sr. Moragues

A bordo del vapor rápido Jaime I regresaron ayer por la mañana de Madrid los señores don Guillermo Moragues, don Antonio Barceló, don Juan Marqués y don Francisco Socias que como saben nuestros lectores pasaron a la Corte para asistir en representación de la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca al acto de la subasta de la nueva línea en proyecto de Palma a Santany.

En distintas ocasiones nos hemos ocupado de la trascendencia que representa para Mallorca la nueva línea y en particular para los importantes pueblos de Lluchmayor, Campos y Santany, y hemos aplaudido a la citada Compañía que signifique los anhelos de mejora que imperan en esta isla ha venido trabajando con verdadero entusiasmo para conseguir la realización de su proyecto.

Mejor garantía no cabe para que sea un hecho la realización de este proyecto, el que haya sido adjudicada la subasta a la Compañía de Ferrocarriles.

El deseo de felicitar al Director y alma de la Compañía y poder a la vez informar a nuestros lectores nos llevó ayer a la señorial casa del Sr. Moragues. En su semblante se demostraba la satisfacción que sentía y al conocer nuestros proyectos se apresuró a manifestar que la Comisión toda se sentía altamente satisfecha de los ofrecimientos y atenciones recibidas de don Antonio Maura, el Sr. Conde de Salen, don Alejandro Roselló y el Marqués de la Cenia.

Todos ellos se pusieron incondicionalmente a nuestra disposición, pero por fortuna no tuvimos necesidad de ellos, sin que por esto sean menos agradecidos sus ofrecimientos.

Como saben, nos añadí, no se presentó más pliego que el nuestro y como no podía menos de suceder nos fue adjudicada provisionalmente la subasta.

Como es de esperar dentro de diez ó doce días firmará el Ministro la adjudicación definitiva y a los treinta podremos firmar la escritura de la concesión de la nueva línea.

El propósito de la Compañía es empezar las obras cuanto antes y darles el mayor impulso posible, a cuyo efecto he celebrado hoy mismo una conferencia con el Ingeniero don Eusebio Estada, autor del proyecto y bajo cuya dirección se realicen las obras mientras su estado de salud se le permita encargándole que empiece los trabajos.

Las obras se empezarán en Lluchmayor por dos brigadas una en dirección a Palma y la otra en dirección a Santany.

Tenemos el deseo y la esperanza de que en un periodo de dos años poder inaugurar la línea de Palma a Lluchmayor con las estaciones intermedias.

Nada hemos acordado referente al material.

No cabe dudar que la unidad del material es de grandes beneficios para la Compañía, pero eso no quiere decir que esta no deba sacrificarse en beneficio del público.

Nuestro propósito es servirnos de las mismas oficinas que tenemos montadas pero no cabe dudar que más adelante tendremos que construir otras para la nueva línea.

En suma la Compañía no ha de servir sacrificio en bien del servicio del público que es el suyo propio.

Agradecemos al Sr. Moragues sus manifestaciones y le reiteramos nuestra felicitación por el éxito alcanzado.

Al despedirnos del Sr. Moragues le interrogamos acerca de otro proyecto que según rumor público tiene la Compañía, referente a la prolongación de la línea férrea de Manacor a Artá.

Cierto dijo, que se hace tiempo se acaba esta idea por la Compañía y por lo mismo no cabe duda que la llevará a efecto así que sea factible, como no cabe dudar que se construirá la línea a Pollensa y Alcudia, ya con el proyecto aprobado ya con otro que se formule pero hoy nada todavía puede adelantarse en concreto.

El Centro Musical de Palma

Hemos recibido una carta del señor Segura, Director del Centro Musical de Palma, que se presenta esta noche al público en el Círculo de Obreros Católicos, manifestándonos que uno de sus propósitos ha sido asociar el nombre de don Antonio Noguera a la fiesta musical, cuyos méritos como que la muerte haya enaltecido.

Para ello se ejecutaron dos de las más preciosas composiciones del señor Noguera, impregnadas del dulce aroma de nuestra roqueta. Es de aplaudir este justo recuerdo.

Nos suplica hagamos público también que los señores socios suscritos como protectores de este Centro si no han recibido las invitaciones para el Concurso de hoy, pueden recogerlas en la Secretaría del Círculo de Obreros Católicos de esta Capital.

En la misma oficina, se facilitarán tarjetas de invitación personal para

los que no sean socios. Así mismo se admitirán nuevas suscripciones.

Tratándose de una función musical se suplica puntualidad en la hora de concurrir a la misma (9 de la noche) para no perturbar el curso de su audición.

Crónica de Sports

Carreras de caballos

Hoy, domingo, se efectuarán el hipódromo de Binisalem las siguientes carreras de caballos:

1.ª carrera.—Distancia, seis vueltas para caballos africanos. Premios 100 pesetas y 50 pesetas.

2.ª carrera.—Gran mach entre las yeguas «Bergine» del señor Barceló de Palma, guiada por Miguel Mut (a) Cantares y la llamada de Alaró del señor Mairata de Inca guiada por Gabriel Horrach (a) Gorrió. Distancia cinco vueltas.

Si por cualquier causa justificada no pudieran efectuarse dichas carreras el día señalado, se celebrarán estas el día primero de Junio próximo.

Pidiendo un indulto

El Presidente general de la Unión Industrial don Francisco Casanovas, ha dirigido al Presidente del Consejo de Ministros y al Ministro de la Guerra respectivamente, los siguientes telegramas:

«Presidente Consejo de Ministros. Conocidos los sentimientos humanitarios que distinguen a vuestro, nos anima comunicarle el deseo unánime de la Unión Industrial, formada por elementos industriales comerciantes de esta Isla en ferviente súplica que interponga su valiosa influencia cerca S. M. para que añadiendo nuestro bondadoso Monarca, una prueba más a las muchas que tiene dadas de su magnánimo corazón y piedad para con la desgracia, se aplique del infeliz soldado mallorquín Miguel Pascual, que en hora de ineludible, olvidó sus sagrados deberes para la amada patria y el amor de familia, que llora sumisa en la mayor desventura.—El Presidente General. Francisco Casanovas.»

«Ministro de la Guerra. El inmenso amor é interés que vuestro tiene por esta Isla el cariño que de los mallorquines supo vuestro conquistarse, como con tanta satisfacción recordamos, como vemos el elevado puesto justamente alcanzado por sus indiscutibles méritos, nos hacen desaparecer el temor que pudiéramos sentir, en comunicarle el deseo de la Unión Industrial formada por industriales comerciantes de Mallorca de que interceda su valiosa influencia para el desgraciado soldado Miguel Pascual no se le aplique todo el rigor de ley, por el acto que en momentos de impremeditación olvidó deberes nuestra querida patria y cariño familia sumisa mayor desesperación.—El Presidente General.—Francisco Casanovas.»

Hoy domingo a las diez de la mañana se celebrará en la Juventud Republicana Radical según nos comunica su presidente don Francisco Juliá, un mitin para pedir el indulto del soldado Miguel Pascual, y en el que

tomarán parte también los socialistas y la Federación Obrera.

El Presidente de la Asociación de la Prensa de Baleares recibió ayer el siguiente telegrama:

«Jefe Superior de Palacio al Presidente Asociación Prensa Baleares. De orden de S. M. paso su telegrama al Gobierno a los efectos oportunos.»

Telegrama esperanzador

Ayer tarde don Bernardo Amer recibió de don Alejandro Roselló el siguiente telegrama que hace concebir la esperanza de que se concederá el indulto solicitado.

Dice así: «Me han confirmado como definitivas las impresiones favorables al indulto del artillero Miguel Pascual.—Roselló.»

De Sociedad

En la iglesia parroquial de la villa de Santa Margarita se celebró el miércoles próximo pasado el enlace de la simpática «Borrita María Flor con don Jorge Puigserver.»

Fueron padrinos por parte de la novia don Bartolomé Flor y por parte del novio don Jorge Puigserver.

Todos los asistentes en unos treinta carruajes salieron para el pueblo de Muro, en donde se les sirvió un espléndido refresco y más tarde una suculenta comida reinando la alegría y el orden más completo.

Los novios saldrán en breve para la finca «Son Flor» donde pasarán los primeros días de la luna de miel.

Sea muy feliz la nueva pareja.

En el vapor Rey Jaime I llegaron ayer de Barcelona, la Comisión de la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca compuesta de los señores don Juan Marqués, don Guillermo Moragues, don Antonio Barceló y don Francisco Socias, que pasó a Madrid con objeto de presentar pliego para la subasta del Ferrocarril en proyecto de Palma a Santany.

De Argel en el vapor Miramar llegaron ayer don Juan Mestres, don Antonio Tintoré, don Francisco Mestre y don Gregorio Obrador.

De Barcelona, en el vapor Rey Jaime I llegaron ayer don Juan Ortiga, don Alejandro Jaime, don Miguel Jaime y señora, don Antonio Jaime, don Juan Mir, don Joaquín Ballester, don Alberto Stofel, don Domingo Tea, don José M.ª Badia, don Antonio Servera, don Juan Busen, don Julio Muller, don Miguel Bistarrá, don Eduardo Ramos y señora, don Jaime Moray y señora y don Francisco Pagés y señora.

También llegó en dicho buque el coronel de carabineros don Enrique Martín, que pasa a esta capital con objeto de revisar las fuerzas de dicha arma.

Para Ciudadela salieron ayer en el vapor Ciudadela, don A. E. Rault, don Pedro Salort, don Juan Miró, don Antonio Arteles y don Martín Furgaya.

Hoy en el TEATRO PRINCIPAL

Extremo de la interesantísima película de actualidad de largo metraje, exclusiva del Teatro Principal. **Corrida de Toros de la Asociación de la Presa de Barcelona** 9 toros por Machaco, Gallo y Cochero

En el vapor Rey Jaime I, llegó ayer de Barcelona el propietario don José Canet, acompañado de su distinguida señora.

Ayer tarde en el vapor Miramar, salieron para la ciudad Condal, don Adolfo Jordans, don Eduardo Layret, don Juan Garriga, don Jaime Andreu, don Antonio Cuberta y don Damian Monjo.

También se embarcaron en dicho buque el jefe de Estadística don Damian Serra, y su distinguida señora.

Ayer se examinó de procurador, siendo aprobado por el tribunal el joven don Bartolomé Benasser Benasser.

CULTOS

Para hoy

Fiesta de Corpus

Se celebrará en S. Jaime: Exposición a las diez, seguidamente se cantarán Horas menores; a las diez y media Misa mayor solemne, cantándose la partitura de San Agustín, del Maestro Focchini, y sermón por el Rdo. don Jaime Sabre, Pbro.; por la tarde a las seis Vísperas y Completas; a las siete se rezará el Sto. Rosario y acto continuo se cantará el Sagrado Trisagio del Mtro. Pablo Coll, terminando con la procesión, Te-Deum y solemne reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Misa mayor de la Catedral Basílica predicará el M. I. señor don Nadal Garau, canónigo Doctoral.

En S. Francisco, fiesta de conclusión del mes de María: A las siete y media Misa de Comunión general para los terciarios y demás devotos que hayan practicado el Mes de María; a las diez, Tercia y Misa mayor en la que la «Schola Cantorum» cantará la partitura del Mtro. Palestrina titulada «Missa Brevis», y durante los intermedios el coro de terciarios ejecutará escogidas piezas motetes y ensalzará las glorias de María el Rdo. don Lorenzo Ribet, Pbro.; por la tarde a las siete reunión mensual para todos los terciarios y continuación del ejercicio del mes de María con sermón.

En el Socorro, a las siete y media, Misa de Comunión general para los Cofrades y devotos de Nra. Sra. de la Consolación y Correa; por la tarde a las siete y cuarto Rosario, Coronillas pláticas y Mes de María cantado.

En Montesión, en el ejercicio del Mes de María de la tarde, se hará la devota ceremonia del besamanos a la Sma. Virgen.

En la iglesia de El Terreno, la Asociación de la Comunión perpetua y Reparadora, celebrará fiesta solemne: A las siete y media Misa de Comunión general y ejercicio al Sagrado Corazón; a las diez y media empezará la Misa mayor solemne con exposición mayor, y predicará las glorias del

Gran Liquidación
5.000 pares de calzado para Señora, Caballero y niño en la **Fábrica de PEDRO M. ESTRAÑY**
Ronda de Levante, frente a la Puerta del Campo
ESTA OCASION puede aprovecharse únicamente en el local de la indicada Fábrica.
TODO COSIDO
DESPACHO: DE 3 A 6 TARDE

Sacratísimo Corazón de Jesús, el Reverendo don José Auba, Pbro.

En San Felipe Neri, en la noche del 24 al 25, La Adoración Nocturna celebrará Vigilia solemnisima y pública. A las diez imposición de distintivos a veteranos, exposición de Su Divina Majestad y canto solemne del invitatorio, siguiendo el rezo seminario hasta el Te Deum que será cantado; a las tres y media de la madrugada Misa solemne cantada de Comunión, procesión con el Santísimo, cántico del Salmo CXVI al cerrar el sagrario y retirada de la guardia.

En la iglesia de Génova, solemne festividad de Corpus: A las nueve Misa Mayor con exposición y sermón y por la tarde a las cinco la procesión de costumbre.

Visita a la Corte de María

A Ntra. Sra. de la Anunciación en el Hospital.

Para mañana

Fiesta del Corpus

Se celebrará en San Miguel: Exposición a las diez, seguidamente Tercia y Misa Mayor con sermón por el Dr. don Juan Vich, Pbro.; por la tarde a las cinco y media, después de los actos de coro, se hará la procesión de costumbre.

Otras funciones

En San Felipe Neri (hoy día 25) a las cuatro y media de la tarde, estando de manifiesto S. D. M. se celebrarán solemnes Matines en preparación a la fiesta del Santo Fundador y Titular, continuándose al anochecer su novena y la del Sagrado Corazón de Jesús. Día 26, solemne fiesta del Santo: A las diez, después de exponer el Sopo. Sacramento, se cantará Tercia y la Misa mayor solemne interpretándose una partitura del Mtro. Goicoechea y predicando las glorias del Santo el Rdo. P. Roberto Rodal de la Orden de Sto. Domingo; por la tarde a las cuatro y media solemnes Vísperas y, al anochecer, conclusión de la novena de San Felipe y continuación de la del Sagrado Corazón de Jesús.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Sra. de la Paz en S. Jaime.

Santoral

Hoy.—Santa Magdalena de Pazzi y san Gregorio.

Mañana.—Santos Felipe Neri fundador y Eleuterio.

El dictamen emitido por la academia H. de Métrica, acerca del valor y superioridad del Malta «Naturus».

Don Gaspar Sampol y Homs, Tutor de los menores Dona Dolores y Doña Aurora Quirós y Jaume.

Hago saber, que mediante autorización otorgada por el Consejo de familia de las expresadas menores se vende a pública subasta una casa situada en esta ciudad, calle del Hospital, números 18 y 20, compuesta de botiga, con sótano, dos pisos y ático, lindante por la derecha, al entrar, con cochera de don Miguel Ramis, por la izquierda con casa de don Francisco Armentol y por la espalda con otra cochera de don Ramón Orlandi. Está justipreciada en doce mil quinientos pesetas.

La subasta se verificará día cinco de Junio próximo, a las once, en la Notaría de Palma que está a cargo de don José Socias y Gradol, no admitiéndose posturas inferiores al justiprecio de la finca y reservándose el Tutor y el Protutor el derecho de no admitir el remate, siendo de cuanta del comprador los gastos de subasta y de la escritura de traspaso, incluso los de la matriz, que autorizará el Notario que la representación legal de las menores designe y deberá otorgar el remate precisamente dentro de los quince días siguientes al remate. Palma 23 Mayo de 1918.—El Tutor, Gaspar Sampol.

SENTA

Bajo nuestro clima

Las fiebres anémicas, débiles, enfermizas, melancólicas, los niños paludos, raquíticos que crecen con demencia caprichosa, las personas debilitadas por toda clase de causas, las privaciones, las enfermedades, el estreño tablero físico e intelectual, los ancianos de ambos sexos que se sienten débiles, todos deben tomar, a cada comida, las gotas concentradas de verdadero Hierro Bravais, el remedio más eficaz contra la anemia; la clorosis, los colores pálidos, la falta de fuerzas, la debilidad de constitución, etc.

Baños de la calle de los Huertos

A partir de hoy quedan abiertos al público los servicios de este antiguo establecimiento.

TELEGRAMAS

Crimen misterioso

Hallazgo de los restos de Jalón

Madrid 23 a las 20

Manifestaciones del hermano de la víctima

El hermano de la víctima hablando con los periodistas les dijo que presumía que fue asesinado pero que ignoraba quien era el autor.

Añadió que dirigirá una carta a la prensa dando las gracias por el interés que se ha tomado para el descubrimiento del crimen.

Comida a los detenidos

Los ordenanzas detenidos, esta mañana han prestado amplia declaración ante el Juzgado.

A las cuatro ordenó el Juez que se les diera de comer, pues permanecían en ayunas.

Los periodistas.—En los alrededores de la cárcel

El local del «Centro de reporteros» se ha visto durante todo el día atestado de periodistas y fotógrafos que se comunicaban las noticias del crimen.

En los alrededores de las Salas se han congregado millares de personas que comentaban el crimen.

(1) Nota de la redacción.—Hemos recibido un número crecidísimo de telegramas del asesinato del señor Jalón prueba de la conmoción que ha producido en Madrid el descubrimiento del crimen. De ellos suprimimos detalles, narraciones y declaraciones que reflejan la perversidad de los criminales, y cuya publicación tenía que molestar al lector como todo lo que pasa de humano para caer en la más grosera bestialidad, como lo que ahora, noticias de intimidades que creemos no debían salir de los pliegos del proceso.

ellos no tuvieron otro remedio que obedecer.

Las habitaciones de Sanchez convertidas en chirlata

La policía ha comprobado que las habitaciones que ocupaba el capitán Sanchez, en la Escuela Superior de Guerra se convertían en chirlata, actuando de puntos el criminal y la víctima.

Nuevos registros

El Juzgado antes de trasladarse esta tarde a la cárcel ha practicado otro minucioso registro en la casa del capitán Sanchez de la Escuela Superior de Guerra.

Se desconoce aún el resultado de dicha diligencia.

Para ver a los hijos del Capitán

A las cinco de la tarde ha habido animación extraordinaria en el Juzgado porque se esperaba la llegada de los hijos del Capitán para que prestasen declaración.

Cuando lo hayan efectuado, el Juzgado se trasladará a la Cárcel.

Declaración de los soldados albañiles

Ante el Juzgado han prestado declaración los soldados albañiles y han manifestado que el agujero que les mandó taponar el Capitán Sanchez tenía un pie cuadrado.

Añadieron los soldados albañiles que cuando vieron lo que decían los periódicos pusieron en conocimiento del Jefe de la Escuela Superior de Guerra las obras que habían efectuado y el Jefe ha mandado abrir el boquete esta mañana.

Careos y diligencias sumariales

Como no han llegado los hijos

del Capitán Sanchez al Juzgado, el Juez se ha trasladado a las prisiones militares para someter a careos a los Ordenanzas con el Capitán.

Luego el Juez irá a la Cárcel de mujeres para someter a María Luisa a un extenso interrogatorio.

Otras detenciones

A consecuencia de las declaraciones prestadas han ingresado detenidos en las prisiones militares un cabo y dos albañiles militares por suponerseles complicados en el crimen del señor García Jalón.

Madrid 23 a las 24

El Capitán Sanchez salió con una barba postiza

Un soldado de los detenidos con motivo del crimen ha declarado que por encargo del Capitán Sanchez fué a buscar a una peluquería una barba postiza que mandó el Capitán que hicieran. También fué por encargo de Sanchez a alquilar un traje.

Sabe también dicho soldado que el Capitán salió disfrazado a la calle llevando una barba postiza y con el traje alquilado, ignorando donde fué.

El peluquero que hizo la barba postiza ha comparecido ante el Juzgado, confirmando que el Capitán Sanchez le encargó una barba.

Se ha averiguado que días pasados yendo el capitán en un coche de punto tuvo un incidente con el cochero por infundir sospechas a este pues notó que iba disfrazado y con barba postiza.

El cochero ponía reparos en

llevarlo, y entonces el Capitán Sanchez le dijo: soy un jefe del Ejército que voy así persiguiendo a mi hija que se ha escapado.

Declaración de Luis Puig

El Juez señor Ochoa esta tarde en la Casa de los Canónigos tomó declaración a Luis Puig, el anciano que vivía con la familia del Capitán Sanchez.

El anciano insiste en sus negativas diciendo que las 300 pesetas en billetes de a 100 que se le encontró en el forro del chaleco proceden de un billete de 500 que le dió el Capitán Sanchez.

María Luisa confiesa que su padre la deshonró

Después de las 930 el Escribano regresó al Juzgado en donde se cree que aun declara María Luisa.

Esta ha confesado que su padre la deshonró cuando tenía 10 años de edad.

Luis Puig en libertad

Ha sido puesto en libertad el anciano Luis Puig porque no resultaban cargos contra él.

Sánchez es autor de varios crímenes.—Un hombre abominable y un proceso extraordinario

El Director general de Seguridad señor Méndez Alanis ha dicho hablando con los periodistas que cree que en la historia del capitán Sanchez hay más crímenes que el que está llamando actualmente la atención pública.

El desaparecido de la Corona, el vecino de Miño que se fué con Sanchez, ha añadido, fué sin duda víctima de un asesinato.

La mujer del capitán, que este afirma que se halla en Buenos

Aires, debió perecer a sus manos.

La hija María Luisa, según indagaciones practicadas, resulta que ha tenido dos hijos; no uno como se decía en un principio; uno de estos desaparecido.

El señor Méndez Alanis decía a los periodistas: «Creo que estamos ante un hombre abominable y un proceso extraordinario.»

Preguntado el señor Méndez Alanis que cree de los soldados que ayudaron a ocultar los restos del señor Jalón dijo que creía estaban ignorantes de lo sucedido.

Con respecto a la forma de realizarse el crimen cree que debió ir el señor Jalón a casa del capitán Sanchez donde fué cloroformizado, pues no era hombre fúe pudiera ser fácilmente vencido y así fué asesinado sin lucha.

Es menos verosímil, ha dicho que lo asesinaron en otro lugar y lo trasladaron luego allí.

El crimen debió cometerse el mismo día 24, y no cuando desapareció el señor Jalón.

Declaraciones del encargado del Círculo de Bellas Artes.—Haciendo historia de como María Luisa pretendió cobrar la ficha.—El botones del Círculo

Al declarar ayer el encargado del Círculo de Bellas Artes, se ratificó en las declaraciones hechas anteriormente.

Manifestó que fué María Luisa, hija del capitán Sanchez al Círculo con el intento de cobrar la ficha del señor Jalón.

Añadió el declarante que la hi-

ja del capitán le preguntó si la ficha pertenecía al Círculo, y en el mismo momento pasó el botones del Círculo, Antonio, quien la dijo:—De estas fichas hay pocas, llevándolas sólo dos socios.

Como el botones pronunciara el nombre de uno de ellos que no era Jalón, María Luisa, sin duda con el fin de despistarlo: De éste es esta que traigo, añadiendo que el tal sujeto era su amante y que la mandaba a cambiar, por necesitar ella dinero, a causa de tener que salir al día siguiente para Sevilla.

Para lograr cobrarla, trató de sobornar al encargado del Círculo y al botones.

Estos le aconsejaron que volviera al día siguiente, pero María Luisa no se presentó.

Dos días después el botones la encontró en la Puerta del Sol y la siguió hasta dejarla en el edificio que ocupa la Escuela Superior de Guerra.

Averiguado el domicilio, fué cuando la policía la detuvo, libertándola, después, el juez.

Interrogatorio

A las nueve y media de la noche el juez, señor Martínez Enrique continuaba en la cárcel de mujeres interrogando a María Luisa, hija de Sanchez.

Según parece se obstina en negarlo todo.

Madrid 24 a las 2

que vive en la calle de Augusto Figueroa número 33. Otro en una casa de ventas donde habita un amigo del criminal Sanchez y otro en la habitación que ocupaba éste, en la cual hay un baul cerrado donde creese que hay algo interesante.

Reina expectación. Declaraciones de María Luisa, hija del criminal

La declaración que ha hecho al Juez la hija de Sanchez, María Luisa, que se halla en la cárcel de mujeres, ha durado cuatro horas.

Terminado el interrogatorio, que empezó a las cinco, el juez se ha marchado a cenar.

María Luisa se obstinó en negarlo todo hasta media hora después de empezado el interrogatorio.

Luego declaró que a la edad de catorce años tuvo un hijo de su padre, y que hace un año tuvo otro.

Ha manifestado María Luisa que el capitán la maltrataba bárbaramente, lo mismo que a las demás hermanas, dándole de comer el rancho que comían los soldados en el cuartel.

Dos veces intentó huir María Luisa de casa de padre, marchándose a vivir con amigos; pero éstas la abandonaron luego y tuvo que volver al domicilio paterno.

Dijo que el día de la desaparición de Rodrigo García Jalón éste se hallaba en casa del criminal con ella y su padre, y que de repente entraron tres enmascarados que la vapulearon hasta dejarla sin sentido, y que en consecuencia no puede saber más de lo ocurrido.

María Luisa ha calificado a su padre de loco, diciendo que él se había hecho desgraciado. Declaraciones del anciano Buig

De las declaraciones del anciano Buig, que vivía con el capitán Sanchez López, se deduce que el criminal cloroformizó a su víctima antes de matarla.

El anciano Buig sigue negando toda participación en el hecho, y a las preguntas insistentes del Juez instructor ha contestado en distintas formas con alguna discrepancia.

El público ante la cárcel de mujeres. En la calle de Quifones, donde se halla situada la cárcel de mujeres, se ha estacionado numeroso público, desearo de conocer nuevos detalles del crimen, luego del interrogatorio hecho por el juez a la hija del criminal, María Luisa.

Madrid 24 a las 2 15. Dictamen del Laboratorio municipal. Fotografías de los restos examinados

Según las conclusiones del dictamen emitido por el director del Laboratorio municipal los caracteres que ofrecen los trozos de piel examinados son propios de la piel humana.

No pueden tener una antigüedad de muertos que exceda de dos meses.

Del exámen histológico de la piel que se recogió se demuestra que es humana.

El color del pelo era castaño oscuro y demuestran que la persona a la que pertenecía la parte examinada tenía edad madura.

A dicho dictamen acompañaban seis fotografías representando el tamaño natural de los restos sometidos a exámen.

Manifestaciones de un detenido. Uno de los obreros detenidos nos manifestó a los periodistas que las paredes del pasillo de la casa que habitaba el capitán Sánchez López fueron pintadas con manchas de sangre.

El capitán Sánchez gozaba de la confianza de sus jefes

El capitán Sánchez López gozaba de la absoluta confianza de sus jefes, al punto de ser reconocido por el jefe de la brigada de investigación al salir de la Escuela Superior de Guerra.

Los ropas de Jalón. Las ropas de García Jalón que han sido reconocidas por su hijo José, por el ama de llaves y por el hermano y cuñado de la víctima son: una camisa verde, una corbata de seda azul, un impermeable negro completamente destruido, y un sombrero que en un principio no fué reconocido por el hijo de Jalón, por lo destruido que estaba, pero luego dijo que era de su padre.

Nuevos detalles. Ferocidad y salvajismo del capitán. Comida macabra

Van conociéndose más detalles de la ferocidad y salvajismo del capitán Sanchez.

El día dos de Mayo llamó el capitán a unos ordenanzas entre gánganos algunos restos de comida, al parecer de rancho de garbanzos con carne.

pero el general jefe de la Escuela, señor Seguí le dijo que retirase dichos animales de aquellas habitaciones por no consentirlos las Ordenanzas militares.

Nuevas investigaciones. Halazgo de trozos de prendas militares

Los agentes de la brigada de investigación realizaron ayer un registro en la Padraera del Corregidor donde estuvieron el día de San Isidro el capitán Sanchez y su hija María Luisa.

Hicieron allí unas excavaciones encontrando un trozo de paño azul oscuro como las tiras que llevan los militares de la Escuela Superior de Guerra.

A consecuencia de este hallazgo surge ahora la duda de si fueron allí a enterrar los restos de objetos pertenecientes a la víctima, mandados por el capitán Sanchez.

Cuando fué asesinado el señor García Jalón. Descuartizando el cadáver

De las diligencias e investigaciones hasta hoy practicadas por la policía y el Juzgado instructor, parece probado que don Rodrigo García Jalón entró en la casa del capitán Sánchez López el día 24 de abril último siendo en el acto sorprendido y asesinado; y por la tarde del día 26 siguiente fueron emparedados sus restos.

De todo ello se deduce que el capitán y sus cómplices tuvieron que estar atareados descuartizando el cadáver de la víctima la noche del día 24, todo el día 25 y en la madrugada del 26.

Esto da una idea espantosa, espeluznante de la incomprensible serenidad de los criminales.

Manifestaciones de la comadrona Ricarda Camacho

La profesora en partos doña Ricarda Camacho a la que se suponía detenida, ha visitado varias Redacciones de periódicos diciendo cual fué su trato y relaciones con la familia Sanchez.

Dijo que la llamaron el día 2 de diciembre último a casa del capitán Sanchez encontrando a su hija María Luisa a punto de dar a luz.

Dos horas después alumbró. Añade la comadrona que al llegar a la casa del capitán Sanchez este la dijo: ahí está la enferma, guarde usted reserva.

Y a la mañana siguiente la comadrona se llevó la niña recién nacida a su casa.

Cuando fué a decir a María Luisa que la niña estaba grave se molestó ante la noticia del estado de su hija diciendo que en aquel momento no podía ir: iré a verla mañana.

La comadrona, en vista de la contestación de María Luisa manifestó que dijo a la nodriza que ella se entendería con la familia del capitán Sanchez.

Efectos encontrados. En un bolsillo del chaleco de don Rodrigo García Jalón encontrado en el lugar del crimen ha sido hallada una llavera con tres llaves.

Puestas dichas llaves de manifiesto a un hijo de la víctima, las reconoció diciendo que una de ellas pertenecía a la Caja de Ahorros del Convento de Viana y otra a un armario de su domicilio.

Madrid 24 a las 3. Careo del capitán y su hija María Luisa

El capitán Sanchez López y su hija María Luisa serán conducidos a la Escuela Superior de Guerra donde se les someterá a un careo ante el escondrijo en que fué hallado el cadáver de García Jalón.

Informes del gabinete médico. Esta tarde no había ultimado aun el gabinete médico legal el examen e informes que ha de emitir sobre los despojos encontrados en la alcantarilla.

Las ropas de Jalón. Las ropas de García Jalón que han sido reconocidas por su hijo José, por el ama de llaves y por el hermano y cuñado de la víctima son: una camisa verde, una corbata de seda azul, un impermeable negro completamente destruido, y un sombrero que en un principio no fué reconocido por el hijo de Jalón, por lo destruido que estaba, pero luego dijo que era de su padre.

Nuevos detalles. Ferocidad y salvajismo del capitán. Comida macabra

Van conociéndose más detalles de la ferocidad y salvajismo del capitán Sanchez.

El día dos de Mayo llamó el capitán a unos ordenanzas entre gánganos algunos restos de comida, al parecer de rancho de garbanzos con carne.

La carne semejaba muy fresca y roja, sin condimento. El capitán dijo a los ordenanzas que lo tiraran al pozo; éstos no creían que la carne fuera de restos humanos.

Cabe la horrible duda de que los soldados comieran un guiso macabro. El juzgado aclarará este extremo.

Diligencia aplazada. El juez instructor ha suspendido hasta mañana la diligencia de tomar declaración al capitán Sanchez López.

En libertad. A la una de la madrugada ha sido puesto en libertad el asistente del capitán, por haberse comprobado que no tenía participación en el delito.

Incomunicación levantada. Ha sido levantada la incomunicación a la hija del capitán María Luisa.

Buig libertado. Ha sido puesto en libertad el anciano Buig que vivía con el capitán, a consecuencia de las declaraciones hechas por María Luisa.

Esta dijo que el anciano era un bendito, y víctima también del criminal.

Jalón y María Luisa. María Luisa conoció al desgraciado Jalón hace cosa de un año, tratándolo como amigo.

Los autores de los anónimos. Se dice que el Juzgado tiene el convencimiento de quienes son los autores de los anónimos recibidos detallando la vida del criminal.

Concesión de recompensas. Trátase de recompensar al botones del Circulo de Bellas Artes que siguió a María Luisa cuando fué a cambiar la ficha por las cinco mil pesetas que en la contaduría había dejado García Jalón.

Declaración última de María Luisa. La hija del capitán Sanchez, en su última declaración, ha confesado que su padre es el autor del asesinato de Jalón, pero que tuvo un cómplice que cree es el ordenanza que continúa preso e incomunicado.

Ha dicho que ambos, enmascarados, sorprendieron a Jalón, que estaba fumando, y le asesinaron. Madrid 24 a las 14 45.

El capitán Sanchez come con apetito. El capitán Sanchez comió con apetito.

Por la noche como ya fuere tarde, y no le habían traído de comer dijo: Pero yo no cené? Después comió con apetito.

El capitán conserva su cinismo. Y no da muestras de intranquilidad.

La familia del capitán en el Orfeón de España. El segundo piso de la casa que ocupa la Escuela Superior de Guerra es el domicilio social del Orfeón de España y la familia del capitán acudia casi diariamente a los ensayos del Orfeón.

Su hija María Luisa no faltaba nunca cuando había bailes. A los orfeonistas les sorprendió el crimen horroroso realizado por el capitán.

Preparando una coartada. Después de la primera declaración de la hija del capitán María Luisa cuando fueron libertados padre e hija, días atrás dejaron en Bellas Artes una nota para el Botones Antonio, citándole al café de la calle de Alcalá.

La policía dispuso fuera otro niño que no era el Botones, apostándose los agentes de la brigada del señor Fernandez Luna y entre ellos el inspector Grimant vestido de sacerdote en las mesas próximas a la puerta del café.

El falso Botones salió no viéndose a nadie sospechoso. Se cree que los criminales querían deshacerse de Botones, bien para conseguir no hiciera declaraciones de cargo contra ellos y acaso matarle.

Apercibidos de que la policía estaba entrada de la estratagemma desistieron de su intento.

Témese su suicidio el capitán Sanchez. El capitán Sanchez al ser conducido al Juzgado dijo: «El modo de que esto terminara sería saltándome la tapa de los sesos.»

Como se presume que pueda el capitán Sanchez abrigar el propósito de suicidarse se le vigila escrupulosamente. Madrid 24 a las 15 30.

Detalles de la declaración de María Luisa. Como mataron a García Jalón

Se conocen los siguientes detalles de la declaración prestada por María Luisa.

Esta dijo que a los diez años advirtió que su padre la obligaba extraordinariamente con sus halagos y su cariño se estremó hasta el punto de que la perseguía.

(Después María Luisa narró el incesto, cuyos detalles suprimimos por decoro).—N. de la R.

Añadió María Luisa que le averguenza dicho recuerdo y que su padre le decía que si hablaba a alguien de lo ocurrido la mataría aunque muriera él.

Continuó diciendo que ha tenido dos hijos y que ahora que está preso su padre y que no puede matarla, debe decirlo todo.

Manifestó que ignoraba la

muerte del señor García Jalón a quien conoció hará solo un año y que no recuerda donde y como le vió y que después varias veces se dejó acompañar por él.

Dijo que el señor García Jalón la obsesaba con gran desinterés y que en Marzo pasado se vieron en la calle de Alcalá y fueron a dar un paseo, que pocos días después se encontraron también y fueron al café de San Sebastián y que el señor García Jalón la dijo: tu podías ser feliz, en mi casa serías la reina y tendrías el cargo de ama de llaves.

Al oír tales ofrecimientos la declarante le preguntó y mi padre? contestando el señor García Jalón.—No se opondrá, ya lo verás se lo dices y como también estoy dispuesto a ayudarte en sus negocios de juego, puedes traer a mi casa a tus hermanitos y los haré hombres de bien.

Añadió María Luisa que ofreció al señor García Jalón hablar de dichos ofrecimientos con su padre y quedaron en volverse a ver y que el 20 ó el 21 de Abril se vieron en la calle de la Montera y al verla el señor García Jalón le preguntó que ha dicho tu padre? y como no le conteraía categóricamente me dijo: lo tengo estudiado detenidamente y hay que resolverlo pronto, pues se trata de tu felicidad, y al despedirse me dijo: habla a tu padre mañana y nos volveremos a ver.

Dijo María que aquel mismo día el señor García Jalón la preguntó en donde vivía y apuntó el nombre del domicilio y quedamos en volvernos el día 24 por la tarde.

Continuó diciendo que contó a su padre, la entrevista que había sostenido con el señor García Jalón y su padre le dijo: está bien la proposición, pero antes de contestarle dile que venga a casa pues quiero hablar a solas con él y además conviene que vayas por su casa para enterarte de lo que hay allí.

Agregó que ella fué a casa del señor García Jalón no encontrándole pero que se enteró que vivía bien y que lo dijo a su padre y que entonces éste le repitió que quería entrevistarse con el señor García Jalón el día 24 por la tarde.

Que una tarde encontró al señor García Jalón en la calle de la Montera y le dijo que su padre quería hablarle en su casa y que podían ir en seguida, pero el señor García Jalón al principio puso algunos reparos y luego la dijo, vamos, pero antes acompañame al Circulo de Bellas Artes porque tengo que cangear una ficha por dinero.

Añadió la declarante que después se dirigieron los dos a casa de su padre en donde entraron haciendo esperar en la sala al señor García Jalón y al salir vi entrar a mi padre con tres hombres enmascarados y de uno de éstos recibí un golpe en la cabeza que me dejó atontada y otro me dió un fuerte golpe en una mano al mismo tiempo que apaleaban al señor García Jalón y no pude ver más.

Seguía diciendo: cuando recobré el conocimiento vi a mi padre que se paseaba por una habitación y se echó sobre mi amenazándome con matarme si contaba a nadie lo ocurrido; luego vi en suelo una mancha de sangre y le pregunté y el señor García Jalón? contestandome, se ha ido y no vuelvas a preguntar por él, y me repetió constantemente, si hablas te mato.

Añadió la declarante que cuando los periódicos comenzaron a tratar del asunto, su padre le dijo lo que debía declarar sobre la ida al Circulo de Bellas Artes a cangear la ficha y que no le dijo nada de su víctima.

Dijo que la víctima era de la misma ferocidad que su padre y que igual asegura Luis Buig.

Seguía diciendo que no sabe si reconocería a los enmascarados y que le pareció ver debajo del antifaz de uno de ellos un bigote rubio de alguien que conoce y que no cree difícil que fuera gente de la misma casa.

POLITICA. Madrid 23 a las 20.

Romanones conferencia con Azcárate

Los periodistas aguardan al señor conde de Romanones en la Presidencia, y aun no ha llegado.

Dícese que el señor Conde de Romanones ha celebrado una larga conferencia con el señor Azcárate.

Madrid 23 a las 24. Conferencia entre Romanones y Montero Rios - Gasset jurará mañana

A última hora de la tarde llegó a su despacho de la Presidencia el conde de Romanones llegando después el señor Gasset celebrando una larga conferencia.

El conde de Romanones nos confirmó que había celebrado una conferencia con el señor Montero Rios y que el señor Gasset mañana jurará el cargo de Ministro de Fomento.

Madrid 24 a las 2. Conferencia de Romanones con Montero y la ley de Jurisdicciones

La nota política del día la constituye la conferencia que a las cuatro de la tarde tuvo el Jefe del Gobierno señor conde de Romanones con el Presidente del Senado señor Montero Rios.

Acordaron en su conferencia que se deje en completa libertad a los senadores para votar en pro ó en contra de la ley de Jurisdicciones.

Este acuerdo ha sido preciso para que el señor Montero Rios continúe siendo el Presidente del Senado.

La apertura de las Cortes no durará mucho. Parece que las Cortes no estarán mucho tiempo abiertas, pues terminado el debate político y votados los presupuestos se suspenderán las sesiones a fin de que el Gobierno pueda consagrar toda su atención a los asuntos que requieren un exquisito cuidado para evitar serios conflictos.

Interpelación sobre la entrada de Gasset en el Gobierno. Se ha anunciado ya al conde de Romanones una interpelación sobre la entrada de Gasset en el Gobierno sin una debida justificación, siendo así que salió en virtud de una proposición incidental que en nombre de las minorías mantuvo el señor Azcárate en el Congreso.

Secundarán esta interpelación los conservadores.

ESPAÑA EN AFRICA. Madrid 24 a las 2. Que pasa en Marruecos? -Nota interesante -acontecimientos en Marruecos?

Una nota importante la constituye la conferencia que tuvo el presidente del Consejo con el ministro de la Guerra general Luque y el de Estado señor Navarro Reverter, relacionada con noticias habidas de posibles acontecimientos en la zona española de Marruecos.

El Gobierno, en prevención de lo que pueda ocurrir dispone de todas las fuerzas necesarias para sofocar cualquiera intención de alboroto.

Hay fuerzas que están ya dispuestas para embarcar a la primera orden.

Próximos ataques? -Tánuan- Varios núcleos de moros levantiscos, en total unos trescientos, se dice que atacarán los campamentos españoles en la próxima luna nueva.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO. Barcelona 23 a las 23. Un pájaro de cuenta. Paris. -El tribunal de Bayona ha juzgado a un tal Juan Labadie, que se dedicaba a estafar enviando cartas firmadas por «La Camorra», la «Mafia» ó la «Mano Negra» en las cuales exigía dinero bajo amenaza de muerte, incendio, etc.

Se dirige a propietarios agrícolas la mayor parte de los cuales intimidados, soltaban el dinero. Se calcula que Labadie había llegado a estafar por valor de 180.000 francos.

Cuando trató de estafar 150.000 francos a una propietaria, ésta en señó la carta a la policía la cual puesta en acecho, cogió a Labadie al presentarse a recoger el dinero.

El tribunal le ha condenado a 5 años de presidio y 10 de destierro.

Singular proceso. Londres. -Un elector, Arthur Mac Gillicuddy, ha entablado un proceso al diputado de esta circunscripción E. Strauss, al que acusa de no haber cumplido el programa que defendió en la campaña electoral.

El electo, como medio de prueba, presentó varias cartas del diputado.

El juez, Grainger, ha sobreseído la causa rechazando la demanda, por entender «que jamás se ha visto en el mundo que un diputado cumpla lo prometido».

Facilidad en el crimen. Paris. -En el cercano pueblo de Buzenval, un sujeto se retiraba a su casa borracho y abortando en forma tal que el propietario debió salir a llamarle al orden.

Irritado el beodo, sacó un revolver y disparó contra el propietario y una hija de este, de 20 años, hiriendo a aquél en el vientre y a ésta, en la cabeza, ambos gravísimos.

Después de furiosa resistencia el agresor fué detenido.

La frontera de Albania. -Gestiones de Italia y Grecia. Roma. -Algunos diarios dicen que Italia y Grecia están realizando gestiones para fijar la frontera de Albania prescindiendo de las potencias.

Una desgracia. Nisa. -Una niña de 4 años que estaba jugando en presencia de sus padres con un bastón de los que usan los alpinistas.

Cayóse la niña y con tan mala suerte, que la punta del bastón le entró por la boca y pasó hasta el cuello, muriendo la niña en el acto.

Conferencia de Eans, el compañero de Scot. Londres. -El explorador Eans compañero que fué, como es sabido, del capitán Scot en su viaje al polo antártico, ha dado una conferencia en la que ha explicado el trágico fin de aquella expedición.

La conferencia se ha dado en la gran sala Albert y a ella asistieron ocho mil personas.

Presidió el acto Lord Cruzón. Interpelación de los socialistas alemanes

Berlin. -Los socialistas alemanes interplantarán al gobierno en el Reichstag acerca del proyecto de ley de excepción para la Alsacia y la Lorena.

Indirectas a emanas. Berlin. -Hablando de la estancia de los soberanos de Rusia é Inglaterra en Berlin, dice el «Berliner Tageblatt».

«El rey y el zar están unidos por el lazo de la Triple Intendencia (Francia, Rusia é Inglaterra), pero día vendrá en que aquellos dos seguirán caminos muy distintos del de ahora y este día no está lejano. La venida de ambos monarcas a Berlin tiene su importancia política y es algo más que una fiesta de familia».

La ley de excepción en Alsacia Lorena. Berlin. -Insistiendo sobre este asunto, dice la «Germania», órgano católico:

«El gobierno que no puede realizar su tarea sin recurrir a medidas de excepción, se dá a sí mismo patente de incapacidad. Es fácil echar la culpa a los ciudadanos, pero es lógico pensar que el gobierno no ha sabido estar a la altura de su misión».

El proyecto de constitución de Albania. Londres. -M. Cambon, embajador de Francia, ha sido encargado de la redacción de un proyecto de constitución para la Albania.

Dicho proyecto será después discutido por los embajadores.

Anarquista a Inglaterra. Paris. -Ha salido para Inglaterra el anarquista español que fué detenido cuando el viaje de don Alfonso a Paris.

Otro anarquista español. Paris. -Telegrafando de Montpellier que el anarquista español Ortubia ha sido condenado por predicar la anarquía.

La boda de la hija del Kaiser. -La ceremonia-La comida de honor-La danza de las antorchas -El cortejo imperial

Berlin. -Mañana tendrá lugar la boda de la hija del Kaiser con el primogénito de los duques de Cumberland.

Esta boda es el tema de las conversaciones en esta capital.

La ceremonia civil se celebrará en la sala de Electores del castillo y la religiosa en la capilla del mismo.

En la comida de honor que seguirá a la boda y con arreglo a la costumbre establecida presentarán los manjares al Kaiser el Príncipe de Radolin y le escanciarán los vinos el Duque de Trautenberg.

En el cortejo nupcial figurarán como principales parejas el Emperador con la Duquesa de Cumberland, el Duque con la Emperatriz, el Emperador de Rusia con la Reina de Inglaterra, el Rey de Inglaterra con la princesa Cecilia, esposa del heredero de Alemania.

Barcelona 24 a las 18. La boda de la hija del Kaiser. -Fastuosidad -Enorme concurrencia

Berlin. -Esta mañana se ha celebrado el matrimonio civil de la hija del Kaiser y a las cinco de esta tarde se ha efectuado el matrimonio religioso.

Ambos actos han revestido gran fastuosidad.

Han asistido además de los soberanos de Alemania, el Zar de Rusia y los Reyes de Inglaterra, venidos, como es sabido, expresamente para este acto.

Han concurrido también los príncipes, a tos dignatarios y los ministros.

En las cercanías del templo se ha reunido un gentío enorme que ha aclamado a los nuevos esposos.

Manifestaciones de Esad Baja. Roma. -El periódico «Il Messaggero» publica una entrevista de uno de sus redactores con Esad Baja.

Este le ha manifestado que con ceptúa intolerable la ingerencia de Europa en los asuntos de Albania.

Ha añadido que él se compromete a restablecer el orden en todo el territorio albanés.

El Mikado enfermo de cuidado. Tokio. -El Mikado se encuentra enfermo de cuidado.

Sufre una pulmonía y durante la pasada noche fué su temperatura de 39,8 grados.

Entrevista de Poincaré y Clemenceau. Paris. -Anoche el ex-presidente del Consejo Mr. Clemenceau visitó al presidente de la República Mr. Poincaré.

Como ambos estaban distanciados desde las últimas elecciones, esta entrevista es muy comentada por la prensa y ésta dice que fué cordial.

«Le Figaro» dice que Poincaré agradeció a Clemenceau el apoyo que prestó a la ley del servicio militar de tres años.

«Le Gaulois» dice que la entrevista fué preparada por varios amigos.

Derrumbamiento. -Tres muertos. Paris. -Dicen de Sembis que

se derrumbó una cantera resultando muertos tres obreros. LA INDISCIPLINA EN EL EJERCITO FRANCES

Barcelona 24 a las 18. Los agitadores civiles. -Lo que dice la prensa

Paris. -Según el periódico «Le Gaulois», la policía conoce a los agitadores civiles que organizan las protestas de los soldados contra el Gobierno francés por la ley del servicio de tres años.

La policía estudia si deberá perseguirlos.

Algunos diarios reproducen los incidentes de Lille y de Toulouse, concediéndoles escasa importancia.

Protesta patriótica. Nancy. -Los estudiantes proyectaban para mañana una manifestación patriótica en protesta de los incidentes de Toul, pero ante la amenaza de socialistas y anarquistas la han aplazado.

Pasquines incitando a la deserción. Lille. -La policía ha arrancado de las paredes pasquines que se habían fijado incitando a los soldados a la deserción.

Lo que dice un diario alemán. Berlin. -El «Talgische Rundschau» hablando de los incidentes militares de Francia dice que la forma que han empleado los soldados para protestar del servicio de tres años es contraproducente y produce mal efecto.

Miñin socialista contra el servicio de tres años. Paris. -Mañana los socialistas celebrarán un mitin en Pre Saint Gervais protestando contra el servicio militar por espacio de tres años.

No se permitirá empero ninguna manifestación por las calles.

Consejo de Guerra. -Condenado a muerte. Marsella. -Los individuos que constituían el consejo de guerra reunido para juzgar al soldado de infantería Desire Friend, le han condenado por unanimidad a muerte a consecuencia de los actos cometidos estando de servicio.

Castigos por los incidentes surgidos en Macón. Paris. -Comunican de Macón que a consecuencia de los incidentes militares allí surgidos, seis soldados serán sometidos a Consejo de guerra y además cinco serán enviados al Africa, tres sargentos pierden el grado y un soldado ha sido condenado a treinta días de carcel.

CORRESPONSAL. NOTICIAS DE BARCELONA. Barcelona 23 a las 18. La huelga de carpinteros

Habiendo espirado anoche el plan ofrecido por los patronos carpinteros de mantener el aumento de dos reales de jornal que fué rechazado por los obreros, hoy se han presentado a los talleres bastantes esquirols ofreciéndose para trabajar el próximo lunes.

Viaje de Camó. El leader de los regionalistas y diputado don Francisco Camó, marchó a Paris.

Contra maestre mallorquín herido. Ha sido auxiliado en el dispensario de la Barceloneta Damiani Obrador contra maestre de la goleta «Juanita» de la matrícula de Palma de una herida en una mano ocasionada al embarcarse a traviesa de madera.

Convocatoria denunciada. El fiscal de la Audiencia ha denunciado una convocatoria a un «meeting» de metalurgicos por hacer presión a Jurado que ha de entender próximamente en la causa sobre